

Correos.—ENTRADAS.

De Palma los martes por la mañana el vapor «Menorca.»
De Barcelona y Alcedia los jueves por la tarde el vapor «Puerto-Mahon.»
De Ciudadela diariamente á las 11 de la mañana el coche-correo.

EL BIEN PUBLICO.

Correos.—SALIDAS.

Para Palma los miércoles á las 6 de la tarde el vapor «Menorca.»
Para Barcelona con escala en Alcedia todos los domingos á las 8 de la mañana el vapor «Puerto-Mahon.»
Para Ciudadela diariamente á las 2 de la tarde el coche-correo.

Redaccion y Administracion, Calle del Bastion núm. 39.

Precio de suscripcion, 6 reales vn. al mes en toda la Isla.

Noticias extranjeras.

BOLETIN POLITICO

Sigue siendo la misma la situacion personal del emperador Guillermo que está siempre de cuidado por mas que se note alguna mejoría en el curso de su enfermedad.

Bajo la lugartenencia de su hijo el príncipe Federico Guillermo, empiezan á tomarse medidas de suma gravedad. Sin aguardar á que se dicten las nuevas leyes anunciadas contra el socialismo, el gobierno trata á los partidarios de estas doctrinas con un rigor inusitado. La policía está en constante actividad y así detiene á los jefes mas caracterizados de aquel partido, como disuelve ó prohíbe sus reuniones, registra sus asociaciones, se apodera de sus papeles, y persigue de mil modos la propaganda y la agitacion socialista. Además de esta clase de rigores empiezan á hacerse extensivos tambien á los ultramontanos que pagan ahora su oposicion á las leyes restrictivas que el gobierno propuso al parlamento.

No ha aguardado el príncipe de Bismarck á que este se pronuncie de nuevo sobre la cuestion socialista, á pesar de que existian irrecusables indicios para creer que el gobierno tendria ahora mayoría, á causa del apoyo incondicional que le habia prestado el partido nacionalista impresionado por el atentado de Berlin. A pesar de estas buenas disposiciones, el canciller ha presentado al consejo federal la demanda de disolucion del Reichstag. Fúndase esta, aparentemente, en las tendencias que varios de sus elementos manifestaron, favorables á la continuacion de la política expansiva de que ha abusado el socialismo; pero cualquiera comprende que lo que se propone el príncipe de Bismarck es aprovecharse de la impresion causada por el atentado de Nobiling para obtener del país una eleccion mas favorable que la obtenida para la formacion del actual Reichstag. En el Parlamento no cuenta el gobierno mas que con una mayoría poco considerable, y aun esta la forman los nacionalistas liberales y los progresistas que están ahora muy disgustados con el canciller, y que con gran frecuencia se oponen á sus proyectos. Espérase sin duda que el partido conservador, que en las elecciones últimas fué en muchos distritos derrotado por el partido ultramontano y por el socialista, recobrará ahora bajo la influencia de los últimos desgraciados sucesos, buena parte de los puestos que perdió en el parlamento. Por esta razon se anuncia que las nuevas elecciones tendrán lugar en el próximo mes de julio, antes de que se enfrie la reaccion que en la opinion pública han escitado los atentados contra el emperador.

Parece confirmarse el envio de una nota á todas las grandes potencias que han de estar representadas en el Congreso, en la cual el gabinete de Berlin encarece la necesidad de que se tomen medidas colectivas contra el socialismo y las invita á que den para ello las oportunas instrucciones á los representantes que han de formar parte del Congreso. Muy tarde llega esta invitacion para que pueda ser atendida, cuando están ya en camino varios de los plenipotenciarios europeos, y cuando se hallan en vísperas de la primera sesion. No faltaria mas á este asendereado Congreso que tantas dificultades ha encontrado en su camino, sino que de nuevo volviese

ahora á comprometer su éxito, por el empeño que Alemania demuestra en hacer cuestion internacional de sus conflictos interiores. Es evidente que la pretension del canciller germánico tropezará con la resistencia de los plenipotenciarios ingleses y seguramente tambien con la de los italianos. Naturalmente Francia se opondria, así mismo, á que se adicione con las medidas contra el socialismo el programa de las que han de constituir el objeto del Congreso; pero cada dia parece mas delicada en este asunto la posicion del gabinete de Versalles. Las indicaciones que hace pocos dias anticipábamos acerca de los peligros que podria traer para Francia el actual estado de las cosas en Alemania, van siendo desgraciadamente confirmadas, y todo el mundo presiente en la vecina república, pavorosas consecuencias del atentado de Nobiling.

Los partidos monárquicos explotan y exageran estos presentimientos tratando con pasion asunto tan delicado, y acusando á todas horas al gobierno republicano, á las doctrinas políticas del partido gobernante, á sus complacencias con los revolucionarios y á las propias manifestaciones de sus jefes, de ser causa de la agitacion socialista que perturba á la Alemania.

Naturalmente el gobierno francés no puede resignarse á sufrir en silencio ese género de ataques y ha mandado procesar al «Pays», periódico de Monsieur Casagnac que es el que con mas violencia los prodiga.

Esta conducta podrá ser censurable, y obligará al gobierno á guardar esquisitas precauciones para no justificar á los ojos del gobierno alemán los recelos de que es objeto. Sin embargo es preciso convenir en que la invencion de tal procedimiento no corresponde á los conservadores, puesto que antes de que estos denunciaran al príncipe de Bismarck las complacencias del gabinete Dufaure con los revolucionarios, ya habian los republicanos hecho igual denuncia al canciller germánico de la política de revancha de que se suponía ser instrumento el gabinete Broglie.

El «Monitor oficial» del imperio alemán del 6 de junio, publica los siguientes documentos:

I.

Al príncipe imperial alemán y príncipe real de Prusia.

Berlin 4.

«Imposibilitado momentáneamente, á causa de mis heridas, de estampar las firmas necesarias y debiendo por consejo de mis médicos y para no dificultar mi curacion, abstenerme de toda ocupacion formal, vengo en encargar á V. A. imperial y real é hijo querido, que me sustituya mientras dure mi imposibilitacion, en la direccion suprema de los negocios del gobierno.

Ruego por tanto á V. A. I. y R. é hijo querido, que tome las medidas necesarias sobre este particular.»

Llamados por orden los infrascritos, jefes de los elementos civil y militar, certificamos que S. M. el emperador y rey ha aprobado formalmente en nuestra presencia la orden arriba transcrita, mandando, al propio tiempo, que se ejecute y se publique por el canciller del imperio y el presidente del consejo de ministros, que se hallaban presentes.

Firmado: de Wilmoski, Albed y el príncipe de Bismarck, conde de Stolberg, Leonhardt, Jalk, de Karneckex, Friedenthal, de Bulow, Hoffman, conde de Eulenburgo, Maybach, Hobrecht.

II.

Al canciller del imperio.

Adjunta le remito la orden que me ha dirigido S. M. el emperador y rey, encargándole las mande publicar en el «Monitor oficial del imperio» lo propio que la siguiente proclama:

«Es mi firme voluntad llevar la sustitucion que me ha encargado S. M. el emperador y rey y que acepto, observando estrictamente la Constitucion y las leyes conforme á los principios que me son muy conocidos de S. M. el emperador mi padre y señor.

Berlin 5 de junio de 1878.—Federico Guillermo, príncipe imperial.»

III.

Al ministerio de Estado.

Análoga comunicacion se hace al ministerio de Estado prusiano y lleva la firma del príncipe real y la rúbrica de todos los ministros, á saber: Bismarck, conde de Stolberg Leonhardt, Jalk, de Karneckex, Friedenthal, de Bulow, Hoffman, conde de Eulenburgo, Maybach y Hobrecht con orden para hacerla insertar en el «Boletin de las leyes.»

EL PRINCIPE FEDERICO GUILLERMO.

Preocupa como es natural en Francia el carácter de la política que puede inaugurarse en Alemania con motivo del nuevo reinado que bajo esta ó la otra forma ha comenzado desde el atentado de que ha sido víctima el emperador Guillermo. La prensa ha debatido la influencia que el príncipe de Bismarck ejerce sobre el príncipe imperial, habiendo algunos supuesto que no gozaria del ascendiente que tiene sobre su ilustre padre; pero en una carta de Paris se aclaran estos conceptos en bien distinto sentido:

«Bajo el punto de vista personal, dice, el hijo de Guillermo no es muy amigo de Francia, y en vez de resistirse, como lo ha hecho con frecuencia su padre, á la direccion de M. de Bismarck, sufre por completo el ascendiente del canciller y se asocia completamente á su política. Anoche, en un salon, asistí á una conversacion que sobre este particular tenia el duque de Chartres, hermano del conde de Paris, y uno de nuestros mas eminentes estadistas. El duque de Chartres referia, que en su reciente viaje á Austria habia tenido entrevistas con el emperador Francisco-José, quien le dijo hablando de Francia: «En Paris creéis tal vez que un cambio de reinado en Berlin os seria favorable; desengañosos.

Si la paz tiene probabilidades de conservarse, es con el anciano Guillermo. Su hijo no os ama, y su advenimiento al trono seria en breve tiempo una amenaza para Francia.

Esto por lo que respecta á las tendencias personales del príncipe. En cuanto á las circunstancias, no pueden menos de ejercer cierta influencia en el nuevo soberano. Que el príncipe imperial sea regente bajo un nombre cualquiera, ó que entre próximamente en posesion de la corona por el trágico fin de su padre, le será difícil olvidar la ocasion sangrienta que le habrá proporcionado compartir el trono ó poseerlo; se encontrará ante el duro é imperioso deber de proteger la dinastía contra el hierro de los asesinos, y la tranquilidad de sus pueblos

contra las violencias revolucionarias.

Todo esto es sombrío y alarmante, y en ninguna parte se esperan con mas ansiedad que en Francia las resoluciones que van á tomar M. de Bismarck y la Alemania.»

Es indudable que los sucesos de Alemania han de influir poderosamente en Europa.

FRANCIA EN EL CONGRESO.

Los diarios de París, recibidos hoy, dan cuenta de la interpelacion que hizo al gobierno M. Leon Renault, en la sesion que celebró el 7 la Cámara de los diputados, acerca de la participacion de Francia en el Congreso de Berlin.

M. Leon Renault dijo que en los momentos en que estaba para terminar la legislatura, se hallan invitados los representantes de las potencias europeas á reunirse en Congreso en Berlin. Francia ha aceptado esa invitacion. En ese Congreso serán discutidas graves cuestiones, y los representantes del país tenían el deber de preguntar al gobierno cual sería su política en esta circunstancia. El ministro mismo habia expresado su intencion de explicarse ante la Cámara sobre este punto. Francia quiere la paz para sí y para la Europa, y piensa que una neutralidad leal es la mejor garantía de los intereses que tanto estima. La neutralidad será puesta indudablemente á salvo por el gabinete del 13 de diciembre, en el Congreso que va á abrirse.

El ministro de Negocios extranjeros, M. Waddington, sube á la tribuna y recuerda que el 9 de mayo último contrajo el compromiso de exponer cual habia sido la política exterior del gobierno. Hoy viene á cumplir esa promesa con la conviccion profunda de que todos los corazones laten de consuno en la Cámara cuando se trata de los grandes intereses del país.

El orador hace una reseña de los acontecimientos militares que han conducido al ejército ruso á las puertas de Constantinopla.

De ahí resultó una grande emocion, sobre todo en Inglaterra, y pudo temerse por un momento un grave conflicto. Francia estaba ocupada á la sazón en trabajos pacíficos, preparaba grandes empresas de ferro-carriles, continuaba la reforma de sus instituciones militares, y trabajaba en el desarrollo de la instruccion pública. La paz le era necesaria, y tanto mas necesaria, cuanto que habia convidado á la Europa á la Exposicion universal.

Desde el principio se inspiró el gobierno en esa necesidad; ha tenido un lenguaje amistoso en Londres y en San Petersburgo, dando consejos de conciliacion, que han sido escuchados.

En febrero último tomó Austria la iniciativa del Congreso; Francia aceptó la invitacion que se le hacia; el Congreso le pareció un medio eficaz de mantener la paz, ó por lo menos, un medio que debia intentarse.

Puso la condicion de que estuviesen representadas en el Congreso todas las potencias signatarias del tratado de 1856, y además la de que no se trataria en el Congreso mas que de los asuntos que resultasen de la última guerra. No admitió que se discutieran las cuestiones del Egipto, el Líbano y los Santos Lugares. Francia quiso dejar á salvo los intereses generales de la paz y de la Europa.

Restringiendo el campo de las deliberaciones se restringian los riesgos de conflicto, y esas reservas fueron aceptadas por todas las potencias sin excepcion.

Otra razon inspiró el asentimiento de Francia; los tratados de 1856 y de 1871 tenían su firma y no podian ser modificados sin que Francia interviniere. ¡Muy bien!

Fiel el Gobierno á su línea política, se ha negado

siempre á entrar en la discusion de los pormenores del tratado de San Stéfano, y siempre ha contestado á las preguntas que se le dirigian refiriéndose á la voluntad de la Europa manifestada en el Congreso.

En las cuestiones secundarias relativas á la forma y lugar del Congreso se ha mostrado el Gobierno muy conciliador; la reunion del Congreso era, en efecto, el objeto principal que habia que conseguir.

Despues de no pocas dificultades se llegó á un recuerdo sobre la fórmula de invitacion; el Gobierno francés la ha recibido hace unos ocho dias.

Esa invitacion consigna que todas las cuestiones suscitadas por el tratado de San Stéfano serán sometidas á la discusion del Congreso; ese es el triunfo de la política á la que Francia se habia asociado.

La contestacion del Gobierno ha sido que estaba dispuesto á tomar parte en el Congreso, y recordaba las condiciones que habia puesto desde el primer dia á su adhesion; esto es, la limitacion de las deliberaciones del Congreso, á solo el tratado de San Stéfano.

Ese Congreso tendrá que realizar una taréa difícil, pero puede considerarse que de él saldrá la paz seguramente.

El honor, la dignidad, los intereses de la Francia; han sido puestos siempre á salvo; su gobierno se ha consagrado á mantener la paz y los grandes intereses de Europa.

Irá al Congreso con la autoridad que la ausencia de toda codicia, con la voluntad de conservar la neutralidad y un sentimiento profundo del derecho político de Europa.

El orador espera que la Cámara aprobará esa política y dará á su representante la fuerza necesaria para cumplir la pesada taréa que le incumbe.

Inspirándose unánimemente en los intereses de la Francia, dará con su voto la fuerza y la autoridad que él necesita.

Mr. Leon Renault dijo que en vista de las patrióticas y leales explicaciones del ministro, cree responder al sentimiento de la Cámara, proponiendo el siguiente orden del dia:

«La Cámara, despues de oidas las declaraciones del ministro de Negocios extranjeros, segura de que su accion se ejercerá en favor de la paz, de la neutralidad de la Francia y de los grandes intereses de Europa, pasa al orden del dia.»

Mr. Dreolle declara que sus amigos y él aceptan el orden del dia, convencidos tambien de que la política del ministro de Negocios extranjeros será favorable á la paz y conforme con las tradiciones de la Francia.

El orden del dia propuesto por Mr. Leon Renault fué puesto á votacion y aprobado por la unanimidad de 495 votantes.

(«La Crónica de Cataluña.»)

De «Los Debates»:

Un periódico de París publica la siguiente lista de las tentativas de asesinato contra personas reales y jefes de Estado que han tenido lugar en los últimos 30 años:

El duque de Módena en 1848; el príncipe Guillermo de Prusia (actual emperador alemán), en Minden, en Junio de 1848; el último rey de Prusia en 1852; la reina Victoria, por un ex-teniente, en 1852; una máquina infernal descubierta en Marsella, cuando visitó esta ciudad Napoleon III, en 1852; el emperador de Austria, ligeramente herido por el húngaro Libengez, en 1853; el rey Victor Manuel en 1853; en el mismo año Napoleon III frente á la Opera Cómica; el duque de Parma, mortalmente herido de una puñalada, en 1854; Napoleon III, por

Pianori, en los Campos Elíseos, en 1855; un agente de policía se apoderó de Fuentes cuando iba á disparar contra la reina Isabel, en 1856; el rey Fernando de Nápoles herido de una puñalada por el soldado Milano, en 1856; en 1857 tres italianos en Londres fueron convictos de conspiracion contra la vida de Napoleon III; la conjuracion de Orsini contra Napoleon, en 1858; en 1861 el estudiante Becker, en Baden, disparó dos tiros al rey de Prusia, pero sin acertarle; en 1862 el estudiante Brusios disparó contra la reina de Grecia; en el mismo año fueron presos en Londres tres italianos por conspirar contra la vida de Napoleon; el presidente de los Estados-Unidos, Lincoln, asesinado en 1865; atentados contra el emperador de Rusia en San Petersburgo en 1866, y en París en 1867; asesinato del príncipe Miguel de Sérvia, en 1868; atentado contra Amadeo I de España, en 1871; asesinato del presidente del Perú en 1872; del Presidente del Ecuador en 1875, del de Paraguay en 1877, y dos atentados contra el emperador Guillermo en este año.

En esta lista falta, por lo ménos, el atentado del cura Merino contra la reina Isabel, en 1852.

Los representantes de las grandes potencias en el Congreso internacional de Berlin serán:

El príncipe de Bismarck, de Alemania; el de Gortschakoff, el conde Schuvaloff y M. de Ondrid, de Rusia; el conde Andrassy, el de Caroyli y el baron Haymerlé, de Austria-Hungria; lord Beaconsfield, el marqués de Salisbury y lord Odo Russell, de Inglaterra; M. Waddington y el marqués de Saint-Vallier de Francia; el conde Corti y el embajador en Berlin, de Italia; Ladyk-Bajá y Catheodori-Effendi, de Turquía.

PARIS 8 DE JUNIO.

Telegrafian de Berlin que el príncipe imperial no ha admitido la dimision de los dos hermanos de Nobile, oficiales del ejército alemán, militares distinguidos y apreciados.

Segun la «Gaceta de la Cruz», se ha descubierto que la persona que escribió desde París á Nobile una carta que llegó á Berlin despues del atentado, pertenece á una familia noble de Polonia. La firma de la carta era ilegible, pero el sobre estaba adornado con un escudo de armas que servirá á la policía de Berlin para encontrar las huellas de quien la escribió.

Escriben de Halle á la «Volkszeitung» con fecha del 5 que el hermano menor de Nobile, que fué preso el dia anterior, ha sido conducido á la cárcel de Eisleben.

«La Patrie» publica los siguientes telégramas:

«Berlin 8 de junio.—Ha escitado la curiosidad una carta anónima que ha publicado el «National Zeitung». Un complice de Nobile, que firma con este título, declara en ella que para impedir la prision de inocentes, avisa á la justicia que todo se decidió en la cervecería de Gastweil. Diez personas de las cuales cuatro pertenecen á la universidad de Berlin, se trasladaron á casa de Nobile. A las doce y media la suerte designó á Nobile; se quemaron ó retiraron todos los papeles, y los conspiradores partieron inmediatamente de Berlin.

Berlin 8 de junio.—Anoche fueron descubiertos y presos cuatro de los individuos que frecuentaban con Nobile el restaurant del Jaegerkeller y que no habian vuelto á aparecer despues del atentado. Entre estos individuos figuraban el Polaco y el «Jorobado».

El público presta su cooperacion á las autoridades contra los demócratas socialistas.

Berlin 8 de junio.—Se cree que las nuevas elecciones se verificarán á fines de julio; poco tiempo despues será convocado el nuevo Parlamento. Durante el período electoral el Consejo federal tomará una decision concierne á los proyectos de ley que deberán presentarse á la Cámara.

Se aguarda á los plenipotenciarios ingleses del 10 al 11 del corriente. Los demás delegados de las potencias llegarán el dia 9.

Si el Congreso termina felizmente, el Czar irá á pasar una temporada á Ems en el mes de julio.»

PARIS 9 DE JUNIO.

La agencia «Havas» publica los siguientes telegramas:

«Berlin 8 de junio.—Al principiar la sesion que el Consejo federal celebró ayer bajo la presidencia de M. Hoffmann, presidente de la cancillería federal, el plenipotenciario bávaro se hizo intérprete de los sentimientos manifestados por la Asamblea con motivo del atentado cometido contra el Emperador, y espresóse en los siguientes términos:

«El abominable crimen que acaba de cometerse en la persona del Emperador ha llenado de horror y espanto á los individuos del Consejo federal, quienes, como todos los buenos alemanes, están unánimes en espresar el ardiente deseo de que la Divina Providencia, despues de apartar de un modo visible de la sagrada cabeza del Emperador un peligro inmenso, se digne conceder pronta y completa curacion á S. M. Los individuos del Consejo federal suplican á su presidente que se digne transmitir á Su Magestad la respetuosísima espresion de sus sentimientos y deseos.»

Berlin 8 de junio.—Hoy se ha dictado fallo contra ocho personas acusadas de haber ultrajado al Emperador despues del atentado de Nobile. Dos de ellas han sido condenadas á cinco años de prision, dos á cuatro, dos á dos años y medio y una á un año y medio.

Se ha aplazado pronunciar sentencia respecto de uno de los acusados hasta que se hayan recibido nuevos testigos. («Diario de Barcelona.»)

Gacetilla.

Hemos tenido el gusto de visitar la Fábrica de gaseosas, licores y refrescos que ha establecido Mr. Gorrias en esta ciudad calle del Castillo número 6 y hemos quedado agradablemente sorprendidos de la calidad y esmero con que están fabricadas dichas bebidas.

Mr. Gorrias al introducir esta industria en Mahon ha querido hacerlo á la altura que estas fabricaciones tienen en el Extranjero y al efecto no ha omitido ningun gasto para adquirir las máquinas é instrumentos mas perfeccionados.

Aconsejamos á nuestros lectores que se surtan de los productos de este establecimiento en la seguridad de que quedarán sumamente satisfechos de su calidad que en nada se diferencia de los mejores que se elaboran en el extranjero.

El agua de *Seltz* es una bebida muy higiénica usada en la comida, ya sola ó mezclada con el vino; y sus buenos efectos son tan generalmente reconocidos que hoy se sirve en casi todas las fondas de alguna importancia.

* *

En el lugar correspondiente publicamos el anuncio de la funcion que los hermanos Walther dan en nuestro coliseo la noche de mañana.

* *

En la mañana de hoy ha fallecido en el hospital civil de esta ciudad el fogonero del vapor

Puerto-Mahon que en la madrugada del dia 31 del pasado cayó desde la *Miranda* en el almacén que tiene alquilado el Cuerpo de obras públicas, de cuyo hecho dimos cuenta á su debido tiempo.

* *

Para el próximo domingo y á beneficio de la primera dama joven doña Filomena Lopez se pondrá en escena en nuestro teatro por la compañía dramática el drama en 3 actos *La Esposa del Vengador* y el juguete cómico en un acto *El mundo al revés*.

* *

Con arreglo á lo dispuesto en los artículos 47 y 49 de la ley vigente de presupuestos, los explotadores de salinas, minas y fábricas de sal han de contribuir al Estado por impuesto de fabricacion en el corriente año económico con 1.500,000 pesetas cuyo reparto ha publicado la «Gaceta,» tomando por base 2.308,000 quintales métricos que se supone son consumidos en la Península é islas adyacentes, saliendo gravado cada uno con 65 céntimos de peseta.

Las Baleares figuran en este reparto con siete denominaciones y con una produccion calculada de 58.448 quintales métricos, por lo que corresponde pagar á esta isla 681'20 pesetas, distribuidas en esta forma:

A la de Mercadal denominada «Concepcion» de la que es propietario D. Diego Salord, se le calcula una produccion de 550 quintales y se le fija una cuota de 357'50 pesetas.

A la titulada «Tirant» sita en el término de Mercadal y propia del señor Baron de las Arenas, calculáansele 303 quintales de producto y se le señalan por ello 196'95 pesetas.

A la titulada «La Costa» en Menorca de la que es propietario D. Gabriel Carreras y se halla situada en los islotes frente á Binisafüller, suponiendo que produce 8 quintales métricos, se le imponen 5'20 pesetas.

A la titulada «Mongofre» que radica en el predio de este nombre en Menorca, propia de D. Juan Mercadal se le calculan 187 quintales y se le señalan 121'55 pesetas de impuesto.

* *

Dice «El Isleño» del 11

«Ayer llegó procedente de Madrid, nuestro paisano D. Enrique Fiol, Director de 4.ª clase del Cuerpo de Telégrafos, comisionado para hacer los estudios de rehabilitacion del cable entre Mallorca é Ibiza. De su reconocida competencia en telegrafía submarina; de su acreditado celo é inteligencia, y de su natural deseo de que esta provincia no carezca de este medio de comunicacion, que en la vida moderna es ya imprescindible, esperamos que el resultado de su comision será satisfactorio, y que las Baleares Mayor y Menor no estarán mucho tiempo separadas telegráficamente de España y del resto del mundo.»

CORRESPONDENCIAS PARTICULARES DE «EL BIEN PUBLICO.»

Barcelona 12 de Junio de 1878.

En el número 1574 de su estimado periódico he leído con agrado el suelto *Los intereses materiales de Menorca* cuyos renglones inician aunque débilmente la propaganda que debe emprenderse á favor de la autorizacion para refinar azúcares en esa isla con absoluta libertad de derechos, que es de desear se otorgue á fin de conciliar los encontrados intereses peninsulares y coloniales en la produccion sacarina.

Bien se echa de ver que no faltará una tenaz y sistemática oposicion á tal idea por parte de los interesados en otras miras, pero esto no debe arredrar á los que con levantados propósitos abrigan la con-

vicion de sus aspiraciones. Al efecto no puedo por menos que recomendar á las personas competentes en la materia y á esos isleños en particular lo que dice de nuevo el Sr. Sitges en el número 40 de la *Crónica de la Industria* correspondiente al 31 del finido Mayo al replicar á una carta del Sr. Alfán sobre *azúcar Puerto-riqueño*.

El vapor *Castilla* salió el 6 de los corrientes de la Habana con rumbo á Santander segun se cree para cumplir la cuarentena.

La corbeta *Pedro Plandotit* que se dijo cargaba en Nueva Orleans para Liverpool, se acaba de saber rescindió aquel fletamento y carga duelas para Málaga y Barcelona.

La corbeta *Olimpia* salió el 22 de Savannah con destino directo á Londres.

Es cuanto lacónicamente puede decirle su afectísimo,—E. A.

TEATRO.

GRAN FUNCION
PARA EL SÁBADO 15 JUNIO 1878.

A BENEFICIO DE LOS
HERMANOS WALTHER

QUIEN TIENEN EL HONOR DE DEDICARLA AL
EXMO. É ILMO. SR.

**COMANDANTE GENERAL
DE LA ESCUADRA DE INSTRUCCION**

Y
SRES. JEFES, OFICIALES, GUARDIAS MARINAS, CLASES,
MARINERÍA Y TROPA
DE LA MISMA.

PROGRAMA.

Despues de una escogida sinfonía se pondrá en escena la comedia en 2 actos titulada:

LEVANTAR MUERTOS

puesta en escena por el primer actor cómico Sr. Busutil acompañándole las Sras. Martin, Lopez y Alonso y los Sres. Ginard Espiñeira y Brú.

DIFÍCILES EVOLUCIONES

EN EL TORNIQUETE Y ANILLOS

por los hermanos Walther.

La pieza en un acto titulada:

MARINOS

EN TIERRA

desempeñada por las Sras. Martin y Alonso y los Sres. Espinosa, Ginard y Espiñeira.

LA DOBLE BARRA AÉREA

terminando con el difícil arrojó

DEL DESPEÑADERO.

Precios los de costumbre. A las 9 en punto.

Si la funcion es del agrado quedarán satisfechos los deseos de S. S. S.

Los Hermanos Walther.

Imprenta de M. Parpal.

Seccion Religiosa.

Santo de hoy.

S. Basilio el magno, conf. y doctor.

CULTOS.

Corte de Maria.—Mañana se hace la visita á Ntra. Señora del Refugio, en las Concepcionistas.

En la Parroquia de S. Francisco. mañana al anocheecer se cantarán completas en honor de S. Antonio de Padua.

Santa Maria, domingo á las 7 misa de comunión general para los asociados á la Corte de Maria madre del Amor Hermoso; y á las 10 la misa solemne.

En las Concepcionistas, continua al toque de oración los piadosos cultos de Mes de Junio dedicado al S. Corazon de Jesús con esposicion de S. D. M. Rosario, Trisagio, Meditacion y estacion.

Santo de mañana.

Stos. Modesto Vito y santa Crescencia mártires.

Movimiento del Puerto.

Comandancia de Marina.

Entrados el 13.

De Barcelona en 3 días Gta. Rayo pat. Gabriel Marsal, con 7 trips. 1 ps. harina y cfs.

Despachados el 14.

Para Polleesa en lastre laud Corcél pat. Jaime Enseñat, con 5 trips.

AFECCIONES ASTRONOMICAS.

Dia 14.

SOL.—Sale á las 4 horas, y 31 minutos de la mañana.

—Pónese á las 7 horas, y 29 minutos de la tarde.

—**LUNA**—Sale á las 8 y 13 minutos de la tarde.

—Pónese á las 3 y 5 minutos de la mañana.

Anuncios.

Alcaldia de Mahon.

ENCABEZAMIENTO DE CONSUMOS.

Habiéndose acordado el encabezamiento gremial de los derechos sobre las especies sujetas al impuesto de consumos para el año económico de 1878-79, se invita á los cosecheros, fabricantes y tratantes en las mismas para que celebren las oportunas conferencias y acuerden lo que estimen conveniente á sus intereses, pudiendo verificar dichas reuniones en las Casas Consistoriales todos los dias hasta el 15 del actual inclusive, desde las nueve de la mañana á la una de la tarde, á cuyo fin estarán dichas casas á su disposición; debiendo advertir que en la Secretaría del Ayuntamiento se hallan de manifiesto los tipos de encabezamiento, el pliego de condiciones y demás datos que necesitan conocer los interesados, y que si transcurrido el dia 16 del actual hasta las doce de su mañana en que estará reunido el Ayuntamiento no comparecen los representantes de los gremios, debidamente autorizados, á manifestar que aceptan el encabezamiento de todas las especies, se considerará que renuncian al mismo y se procederá al arriendo, previas las oportunas subastas.

Mahon 11 Junio de 1878.—El Alcalde, El Baron de las Arenas.

Alcaldía de Villa-Cárlos.

CONSUMOS.

Habiendo tenido efecto en la mañana del dia de hoy en estas Casas-Consistoriales la primera subasta del arriendo á venta libre de los derechos de consumos é impuesto de la sal correspondiente á todo el próximo año económico de 1878-79, cuyo remate á sido adjudicado á favor de D. Ignacio Hernandez y Vinent vecino de Mahon, por la cantidad

de quince mil doscientas ochenta y seis pesetas; y debiendo procederse el dia 19 del actual á las diez de su mañana á la segunda subasta al objeto de admitir pujas á la llana que cubran el 5 p. sobre la referida cantidad, se anuncia al público para conocimiento de las personas que quieran tomar parte en la referida subasta advirtiendo que el pliego de condiciones estará de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento para los que gusten enterarse. Villa-Cárlos 12 Junio 1878.—El Alcalde, José Vic-tori.

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE HONDURAS.

Preparada con la verdadera zarza de Honduras es sin disputa uno de los mejores depurativos para toda clase de afecciones procedentes de impureza en la sangre. Las enfermedades herpéticas, escrofulosas, venereas ó sifiliticas son contrarestradas en su curso por la poderosa influencia de nuestra zarzaparrilla de Honduras.

Como atemperante ejerce una accion admirable rebajando la demasiada plasticidad ó crasitud de la sangre, recomendada especialmente en la primavera y en el otoño, épocas del año en que el sistema se hace pesado y los fluidos del cuerpo se vuelven crasos. Con su uso pues se evitarán gran número de enfermedades los que la tomen conforme á las instrucciones de cada botella.

DEPOSITO DE MAHON.

Farmacia de V. Teixidor:

Castillo núm. 32.

Para vender.

Lo están las casas núm. 12 de la calle de la Reina; núm. 45 y 47 de la calle de Santa Cecilia y núm. 58 de la calle Cos de Gracia. Dirigirse al núm. 33 de la calle del Cos de Gracia. Se tratará solamente con el comprador.

Lo están las casas núm. 145 y 147 de la calle del Castillo. Informarán calle S. Juan núm. 1.

PIANO.

Lo está uno para alquilar en la calle de Adnóver núm. 38 á un precio módico.

Para arrendar.

Lo está en Mercadal el molino llamado del raqó. Para informes dirigirse en Ferrerías casa de Guillermo Coll, plaza de la Constitucion.

CARBON SUPERIOR DE MATA á 21 sueldo quintal y á 38 céntimos arroba.

A mediados de la cuesta almacén del Sr. Gimier.

Leche de Burra.

En la calle de Arraval número 90 se encontrará. Pasa á domicilio.

VISTAS DE UNA PARTE DEL PUERTO

Y

CIUDAD DE MAHON,

TOMADAS DE DOS PUNTOS DISTINTOS

á 5 rs. vn. cada una. Por 100 rs. se dan 25 ejemplares, ó sea á menos de la mitad del precio que se han vendido hasta ahora. Tienda de «El Águila de Oro,» plaza del Príncipe núm. 9.

ENFERMEDADES

NERVIOSAS Y DEL ESTÓMAGO.

Radical curacion del Histerismo (histerich) Jaqueja (migraña) Neuraljias (mal de cor) y demas enfermedades nerviosas y del estómago por crónicas que sean, con el uso del

ELIXIR DE LARRA

PREPARADO POR EL DR. ESTARRIOL.

Depositario en Mahon, Teixidor, farmacéutico.



LICORES
FINOS
Y ORDI-
NARIOS.

BEBIDAS GASEOSAS.

GORRIAS E HIJO,

6, CALLE DEL CASTILLO, 6.

MAHON.



JARABES
Y
AGUAR-
DIENTE.

LIMONADAS.—GASEOSAS.—JARABES DE GROSELLA, NARANJA, LIMON, GRANADA Y VINAGRE.—ORCHATA.—AGUA DE SELTZ (en sifones.)

El agua de Seltz y las bebidas gaseosas en general ejercen una accion directa sobre el estómago, al que fortifican sin irritarlo y cuyo estado espasmódico calman; siendo excelentes para apagar la sed.

El agua saturada de ácido carbónico constituye un refresco tan agradable como útil en varias afecciones crónicas del estómago: muchos enfermos no pueden soportar ninguna otra bebida.

El jarabe y los aromas mezclados con el agua de Seltz, lejos de perjudicar á las propiedades higiénicas de ella, le añaden calidades tónicas, haciéndola mas grata al paladar. El extracto de limon se emplea mucho en medicina para combatir las afecciones escorbúticas, aliviar las aftas, las inflamaciones, anginas, fiebres beliosas y adinámicas, diferentes flegmasias, etc. El agua de Seltz por sí sola es muy útil en la enteritis antiguas, las gastralgias, vómitos, espasmódicos y afecciones nerviosas. No es el extracto del limon el único que entra en las preparaciones de aguas gaseosas, los extractos de naranja amarga, frambuesa, grosella, vinagre, todos los que aromatizan los sorbetes y licores, forman bebidas gratas y realmente ventajosas para el organismo humano.